

## 2018天健湖·郑州国际女子马拉松倒计时

# 扮靓高新区 热情迎盛事

郑报融媒记者 郭轲略 刘超峰文图



环卫工人正在浇灌绿地

“风姿迷人”的天健湖公园

距离2018天健湖·郑州国际女子马拉松正式开跑还有9天,这次在河南省首次举办的女子马拉松赛事,因其“高颜值”备受跑友和市民关注。随着比赛的日益临近,赛事的各项筹备工作正在有序推进当中。作为赛事举办地的高新区,正在致力于美化环境、通畅赛道,确保以靓丽的妆容迎接选手和观众的到来。

### 智慧新城 期待盛会

30年前,郑州国家高新技术产业开发区正式成立,30年来,特别是国家自主创新示范区获批以来,高新区坚定了“发展高科技、实现产业化”的功能定位,明确了国家自主创新示范区“作为国家高新区的2.0版,肩负体制机制创新和政策先行先试两个使命,承担培育新产业、引领新业态、打造新模式三项任务”的基本内涵,和“积累经验、核心带动、形成示范”的发展境界,梳理了“四大优势、六项短板”的现实基础,确立了“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向和2025年建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,明晰了“围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,建设宜创、宜业、宜居智慧新城”的“四链一城”的实践路径,完成了管理体制与人事薪酬制度改革的基本方案,谋划、洽谈、签约了一批战略性、基础性、支撑性的项目抓手,形成了比较系统的国家自主创新示范区发展战略和推进策略。

30年的发展,高新区已然成为一座环境优美、生活舒适,充满活力的宜居新城。此次2018天健湖·郑州国际女子马拉松赛,也被视为是集中展示高新区30年来经济社会发展成果的一次良机,高新区也将借此提升国际化水平和国际影响力,改善城市环境和城市形象,提升城市管理水平,发展软实力。

### 扮靓市容 恭迎嘉宾

马拉松比赛的魅力不仅仅在于超长的赛道对人的体能和意志都是严峻的考验,还有赛道两边的风景总能给选手带来别样的感受。此次在郑州国际女子马拉松赛道的设置上,组委会经过了精心规划,选择的是一条能够集中展示高新区30年来发展与变化的路线,赛道经过了科学大道、瑞达路、梧桐街、翠竹街等高新区的主干道。为了确保赛道通畅、环境宜人,让选手跑得舒心,也让观众看得开心,从赛事确定举办之后,高新区就对赛道沿线,尤其是赛事起终点天健湖公园的周边环境整治工作给予了高度重视,将赛事环境在原有基础上进一步升级,确保“风姿迷人”。记者昨天早上在现场看到,清晨的天健湖公园,春波荡漾,鸟语花香,令人心旷神怡。而环卫工人一大早就开始忙碌着修剪枝叶、整治路面。对于岸边少部分还

裸露着黄土的地方,工人们也正在积极休整,在比赛开始前,将全部栽植上花草,用满园春色迎接嘉宾。据介绍,针对即将举办的马拉松比赛,市政公司已经先后出动环卫工人100余人对树穴碎石、碎砖及卫生死角及时清理,出动扫帚车8台、湿扫车10台、洒水车6台、路面养护车3台,每天冲洗活动路线及人行道路板,确保道路整洁,还特别对科学大道、长椿路、梧桐街、瑞达路、翠竹街等主干道市政绿地进行了排查,并根据排查结果进行绿地整治及景观提升工作。对于天健湖公园,更是采取了精细化管理,对公厕进行修整保洁,花坛侧石、竹篱笆进行修整更换,水电设施进行检查,对园区内水罐进行除锈美化,从细节上维护赛场的形象。相关的环境维护、整治工作预计近日完成。

## “我要上青奥”面向 社会选拔青奥选手

新华社北京4月19日电 国家体育总局19日上午召开新闻发布会,宣布“我要上青奥”选拔活动正式启动,面向全社会公开选拔运动员参加今年10月6日至18日在阿根廷布宜诺斯艾利斯进行的第三届青年奥林匹克运动会。

据国家体育总局青少司副司长卿尚霖介绍,本次“我要上青奥”选拔活动主要包括自行车、铁人三项、帆船、赛艇、田径、游泳、5人制足球、3人篮球、沙滩排球、高尔夫球、轮滑等11个项目。“选拔活动里没包括的项目主要是一些通过国际积分赛获得个人资格的项目,或没有取得青奥会资格,或已经提前完成国内选拔的项目。”卿尚霖对为何选定这11个项目做出解释。本次选拔活动从4月开始,将全部采用网络报名方式,在全国各地举行,由各项目协会按照国际奥委会的相关规定,面向所有青少年,不局限于体育系统内,“凡是具备一定运动水平的适龄青少年,都可以报名参加。”卿尚霖说。本次新闻发布会后,国家体育总局以及相关协会将在其官方网站上向社会发布上述11个项目选拔活动举办的时间、地点、报名方式等各项详细信息。第三届青年奥林匹克运动会共设32个大项、241个小项,届时将有来自全球200多个国家和地区的近4000名青年运动员参与,规模创历史新高。

## 首届河南武术“双评” 颁奖盛典昨日举行

本报讯(记者 陈凯 文图)弘扬河南武术,传承中华文明。昨日,“少林·太极耀中华”——首届河南“十大武术杰出贡献人物”“十大武术活动”颁奖盛典在郑州国际会展中心举行。获得两个奖项的10位突出个人和10个重点活动在盛典上受到嘉奖,以表彰其为河南武术发展做出的积极贡献。

本次颁奖盛典由河南省体育局武术运动管理中心、少林与太极杂志社、河南省武术协会、河南省太极拳协会联合主办。来自社会各界的专家、学者,国内外武术界、新闻界等众多人士,共计300余人参加了颁奖盛典。2017年5月,省武管中心联合少林与太极杂志社,开展了河南省首届年度武术“十大杰出贡献人物”“十大武术活动”评选活动。活动开始后,全省武术界人士积极踊跃参与,众多专家学者纷纷建言献策,网络投票点击量近千万人次,经过专家、学者的最终评选,刘海科、陈正雷等十人获得“十大武术杰出贡献人物”称号;世界百城千万人太极拳展演(温县)、河南省传统武术挖掘整理活动等获得“十大武术活动”称号。此外,在此次颁奖盛典上2017年度河南省武术宣传工作先进单位 and 优秀信息员也得到了表彰,而盛典上精彩的武术表演更是让与会人员充分感受到了中原武术的精彩与魅力。

## WTA郑州公开赛 女单八强中国球员占5席



韩馨蕴在比赛中

本报讯(记者 陈凯 文图)昨日,2018“碧源杯”郑州女子网球公开赛(2018WTA郑州公开赛),展开了正选赛第四个比赛日的争夺。随着女单1/8决赛最后4场比赛的结束,本次郑州公开赛女单八强全部产生,郑赛赛、王雅繁、朱琳、韩馨蕴、最佳球员5名中国选手拿到了八强“门票”。

在此前的比赛中,中国选手郑赛赛、比利时选手维克梅耶尔、日本选手美浓越舞、美国选手丹尼尔·劳已经晋级八强。昨天的比赛,本次郑州公开赛女单4号种子王雅繁仅用时55分钟便以6:1、6:2横扫乌兹别克斯坦选手

## 百余名精英挥杆金沙湖 全国青少年高尔夫冠军赛郑州站开赛

本报讯(记者 陈凯 文图)阳光、蓝天、白云、绿草……昨日,2018汇丰全国青少年高尔夫冠军赛郑州站的比赛,就在这风景如画的金沙湖国际高尔夫球会开赛。来自全国各地的120余名青少年高尔夫精英汇聚于此挥杆挥杆,共同角逐该项赛事总决赛的“门票”。

本次郑州站的比赛,是今年冠军赛的第三站比赛,由中国高尔夫球协会、河南省体育局主办,河南省高尔夫球协会协办,共为期3天。比赛采用男、女个人比杆赛制,分为男、女U18、U15、U13、U11、U9各5个组别,根据选手的总杆成绩评定各组别名次。2018赛季全国青少年高尔夫冠军赛从今年3月至8月,分别在广州、郑州、杭州、成都、深圳、北京举行6站分站赛,获得每站分站赛每个组别前两名的选手,将拿到将于今年9月份在上海举行的该项赛事2018赛季总决赛的“门票”。此外,每站分站赛比赛仍将选拔出“道德风尚”奖和“最有价值球员(MVP)”奖。



全国青少年高尔夫冠军赛是中国高尔夫球协会和汇丰于2007年启动的“中高协——汇丰中国青少年高尔夫发展计划”中的重要系列赛事,至今已培养出了关天朗、叶沃诚、阎青、石昱婷、林希好等在世界

场上崭露头角的中国新一代高尔夫球员,以及董怡帆、张婧文等河南本土高尔夫球新星。本次郑州站的比赛也是继2008年、2014年、2015年、2016年、2017年之后,该项赛事第6次落户郑州。

## 今晚航体战斯威生死攸关 建业高层下“必杀令”

本报讯(记者 刘超峰 文图)做客长春三球完败后,河南建业在中超联赛中已两连败,彻底为保级而战。今晚,建业将坐镇航海体育场迎战近况颇佳的重庆斯威,这是一场绝对不能输的比赛。日前,建业高层下达命令,斯威必须全力以赴拿下三分。目前坐在火山口上的建业主教练塔拉吉奇,一旦主场遭遇输球,命运很可能就是下课。

昨天,在赛前的新闻发布会上,塔拉吉奇也深知本场比赛的重要性,希望全体将士团结一心,走出低谷。上轮与亚泰的对决,建业可谓全面溃败,不仅成就了亚泰的联赛首胜,更是让塔拉吉奇的帅位岌岌可危。按照合同,塔拉吉奇与建业的合同是三连败后自动下课,如今已经两连败,主场面对实力不俗的力帆,建业脆弱的后防线能否抵挡住斯威两个“摩托”的前突后冲,是个大大的问号。



坐在火山口的塔拉吉奇在赛前新闻发布会上

## 京粤大战一触即发 保级队伍场场惊心

——中超联赛第七轮前瞻

今日,中超联赛第七轮将点燃战火,其中低迷的河南建业主场迎战近况不俗的重庆斯威,率先拉启本轮的序幕。除此之外,本轮中超也是亮点多多,其中北京国安主场迎战卫冕冠军广州恒大将是一场火星撞地球的战役,而上海上港主场遭遇状态回升的天津泰达,不知能否继续保持连场的强劲势头。

亚冠和联赛双双“得意”的上港主场迎战泰达,胡尔克、奥斯卡、艾哈迈多夫、武磊等多名主力得到休息的上港绝不会放过向着七连胜冲击的绝佳机会。不过泰达最近状态也不错,主场击败富力,让泰达可以以轻松的心态迎接即将来临的连续三个客场(包括足协杯),即便是客场挑战6战6胜的领头羊上港,球队也没有任何的压力。

上轮联赛恒大做客上海滩被申花逼平,拉大了与上港的差距。本轮卫冕冠军又将迎来一场重磅战役,客场挑战以逸待劳的国安。目前中超积分榜,恒大13分排名第2,北京国安11分排名第4,双方的积分差距只有2分,可以说,这是一场价值6分的比赛。对于恒大来说,已经落后上港5分的他们容不得任何闪失。但想在工体赢球,困难可想而知。况且本赛季国安加大了引援力度以后,目前表现了强劲的上升势头,他们在进攻线上的人员配置,并不亚于恒大,恒大可以利用的仍然是自己的经验。

4胜2负,这是前六轮结束后鲁能交出的答卷,首次执教国足一线职业队的李霄鹏开局不错,他继承了上赛季马加特的战术体系,同时也刻上自己的烙印。6场比赛鲁能

打进9球,塔尔德利包揽7球,这样强势的表现让首发中锋佩莱显得黯然失色。本轮李霄鹏将率队迎战富力,后者是中超观赏性最强的球队之一,主教练斯托伊科维奇是一个理想主义者,近几个赛季一直坚持攻势足球的打法。李霄鹏已经击败施密特、保罗·本托、佩莱格里尼、舒斯特尔等名教头,此番再和洋帅掰手腕,不知能否突到最后。

自从2009年重返顶级联赛以来,江苏苏宁及其前身舜天,与申花的碰撞就是长三角地区最火爆的对决之一。这场火爆,不仅体现在球场上,球场外双方球迷之间的对话也颇为壮观,一言不合就“打成一片”。周日,两队2009年以来的第25次交手将在南京奥体中心上演,这场不用动员的比赛,苏宁在南京坐等“老冤家”上门。

保级队伍中,6轮不胜,积分垫底,大连一方将士目前身上的压力可想而知。前六轮一方仅打入了3个进球,这也是球队至今一胜难求的主要原因。周日与天津权健的较量,一方不胜估计还会继续。接手球队时间实在是太短,舒斯特尔对一方的改造不可能立竿见影。

贵州恒丰主场与亚泰的比赛也极为关键,刚刚从建业身上拿到首胜的亚泰士气正旺,如果能够击败曼萨诺领衔的恒丰,亚泰不仅自己走出低谷,更先后将塔拉吉奇和曼萨诺两位教练推向下课的边缘。至于华夏幸福与北京人和之间的较量,对华夏幸福而言,他们需要胜利来彻底恢复球员的信心,并以此走出困局。

本报记者 刘超峰

## 世界杯球场大屏幕 回放将解释VAR判罚

新华社伦敦4月18日电 今年去俄罗斯观看世界杯比赛的球迷将不会留下疑惑,因为视频助理裁判(VAR)做出决定后,相关比赛画面将会在球场大屏幕上重播并配备文字解释。

这是国际足联18日公布的有关视频助理裁判系统的决定。国际足联将安排一些人在视频室,他们听到视频助理裁判的决定后将和电视评论员以及操作球场大屏幕的人员进行沟通。“所以大屏幕上将显示画面,视频助理裁判做出决定后,我们将重播画面,同时告知球迷为什么这样判罚。”国际足联创新团队负责人塞巴斯蒂安·朗格说。

鉴于视频助理裁判系统将在6月14日至7月15日的世界杯上亮相,国际足联本月正在对即将前往俄罗斯的99名裁判(36名主裁判和63名助理裁判)进行最后的培训。

国际足联称,13名视频助理裁判已经被提前选出来,他们目前正在意大利接受培训,将会有更多的视频助理裁判从这99名正在培训的裁判中选出。